

## СООБЩЕНИЕ

### ОБ ИТОГАХ ВЫБОРОВ В СЛАНЦЕВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Сланцевская городская избирательная комиссия получила от окружных избирательных комиссий сведения о результатах выборов в Сланцевский городской Совет депутатов трудящихся.

В выборах депутатов Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся приняло участие 99,96 процента от общего числа избирателей. За кандидатов в депутаты голосовало 99,78 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Против кандидатов в депутаты голосовало 0,22 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Бюллетеней, признанных действительными на основании статьи 108 Положения о выборах, не оказалось.

Сланцевская городская избирательная комиссия, рассмотрев материалы по каждому избирательному округу, зарегистрировала избранных депутатов в Сланцевский городской Совет по всем 174 округам.

## СООБЩЕНИЕ

### ОБ ИТОГАХ ВЫБОРОВ В СЕЛЬСКИЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПО СЛАНЦЕВСКОМУ РАЙОНУ

Исполнительным комитетом Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся получены от исполнительных комитетов сельских Советов данные о результатах голосования по выборам в сельские Советы депутатов трудящихся по Сланцевскому району.

Выборы проводились в 9 сельских Советах депутатов трудящихся. При выборах приняло участие в голосовании в сельские Советы 100 процентов общего числа избирателей.

За кандидатов в депутаты в сельские Советы голосовало 99,33 процента от общего числа избирателей, принявших участие в голосовании.

Против кандидатов в депутаты в сельские Советы голосовало 0,67 процента от общего числа избирателей, принявших участие в голосовании.

Бюллетеней, признанных действительными на основании статьи 108 Положения о выборах, не оказалось.

Всего избрано депутатов в сельские Советы 225 человек. В числе депутатов 137 рабочих (61 процент), 115 женщин (51 процент), 108 членов и кандидатов в члены КПСС (48 процентов), 117 беспартийных (52 процента). Среди избранных депутатов 58 человек (25,9 процента) в возрасте до 30 лет, 36 человек (16 процентов) являются членами ВЛКСМ, 80 человек (35,5 процента) не являлись депутатами прошлого созыва.

Исполнительный комитет  
Сланцевского городского  
Совета депутатов  
трудящихся.

# Знамя ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## КАК ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК ПРОШЛИ ВЫБОРЫ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

### ПРИМЕТЫ РОСТА

Наш город растет. Растет неудержимо, быстро. Там, где еще год-два назад были пустыри, высились лишь отдельные здания да фундаменты будущих строений лишь намечали контуры кварталов, сегодня выросли современные жилые массивы. Один из таких — третий микрорайон, расположенный при въезде в город со стороны железнодорожного вокзала.

Да, для сланцевчан, живущих сейчас здесь, прошедшие выборы характерны именно тем, что они голосовали во вновь образованном избирательном участке № 5 — Гагаринском, участке, которого во время выборов в 1971 году не было на карте Сланцев.

...С утра небо хмурилось. Резкий ветер играл многочисленными флагами на фронто-не здания школы № 1, где расположен Гагаринский избирательный участок. Последняя проверка готовности перед открытием участка. Небольшое волнение членов избирательной комиссии, всех, кто занят на выдаче бюллетеней для тайного голосования: как-то все пойдет? Хотя повода для сомнений нет: работа по подготовке к выборам проведена большая, скрупулезная. Члены участковой избирательной комиссии, агитаторы — представители нескольких предприятий города (головное предприятие — пассажирское АТП) сделали все для того, чтобы голосование прошло организованно.

...На нашем участке зарегистрирован 2.171 избиратель. Это трудящиеся СПК «Сланцы», цементного завода, шахтоуправления «Ленинградсланец». Немало в домах и тех, кто переселен сюда из бараков, — рассказывает зам. председателя участковой избирательной комиссии Е. И. Дмитриева. — В областной Совет депутатов трудящихся избиратели нашего участка голосовали за сварщика цементного завода Т. В. Сахно, в городской Совет у нас были представители одиннадцати округов, в которых баллотировались рабочие ОТК шахты имени С. М. Кирова З. Т. Быстрова, прокурор города В. М. Филонов и другие.

— Елена Ивановна, как же проходило голосование? Кто первый опустил бюллетень?

— Нынче выборы проходили очень организованно. Люди шли на голосование с приподнятым настроением, по-праздничному нарядные. Не удиви-

тельно, что к полудню 82 процента избирателей на нашем участке уже выполнили свой гражданский долг.

В шесть часов утра первый бюллетень на нашем участке получил Владимир Кузнецов. Ему только в этом году исполнилось 18 лет, он учащийся 10-го класса. Одновременно с ним на избирательный участок пришел инвалид Великой Отечественной войны А. П. Петров и К. А. Евстафьева, которой исполнилось уже 96 лет...

Г. ГРАДОВ.

### ВЫСОКАЯ АКТИВНОСТЬ

Задолго до того, как часовая стрелка остановилась на цифре шесть, в Молодежном избирательном участке № 4 было уже многолюдно.

Ровно в шесть часов гостеприимно распахнулись двери помещения для голосования. Председатель участковой избирательной комиссии Владимир Петрович Цухлов поздравил избирателей с всенародным праздником и пригласил их выполнить гражданский долг.

Одной из первых опускает бюллетени в урну с именами кандидатов в депутаты молодая комсомолка регенератного завода, швея-мотористка Татьяна Николаева. Она пришла на участок вместе со своей соседкой Антониной Матвеевной Андронниковой, работающей в цехе сероочистки комбината «Сланцы». Антонине Матвеевне одной из первых на комбинате было присвоено звание ударника коммунистического труда. Это высокое звание опытная работница не раз уже подтверждала. И вот сегодня, в день выборов, голосуя вместе с молодой работницей Татьяной Николаевой за лучших представителей народа, она словно передает доблестную трудовую эстафету новому, молодому поколению рабочего класса.

Со словами благодарности партии, Советскому правительству опускает в урну бюллетени горняк шахты «Ленинградская» Василий Николаевич Васильев. Он работает в добывочной бригаде Куликова. Этот коллектив хорошо известен не только на шахте, но и в городе. Куликовцы не раз выступали инициаторами соревнований. И сейчас они значительно опережают производственный график.

Также в числе первых голосует штукатур — специализированного управления отделочных работ Екатерина Нико-

лаева. Она волнуется: ведь первый раз опускает в урну бюллетени с именами кандидатов, первый раз выбирает в органы государственной власти.

К десяти часам утра более половины избирателей участка уже проголосовало.

Н. НИКОЛАЕВ.

### БОЛЬШОЙ ПРАЗДНИК

Как всенародный праздник прошли в нашем городе выборы в местные Советы депутатов трудящихся. В числе первых пришли на пункт голосования Барановского избирательного участка № 1, расположенный в здании школы № 3, ветеран Великой Отечественной войны Н. Д. Симченков и молодой рабочий мясокомбината А. Хак.

Как и все избиратели, голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, они голосовали за дальнейший подъем благосостояния советского народа, за мир и счастье на земле.

— Избиратели проявляют большую активность, — сказал председатель участковой избирательной комиссии И. В. Иванов. — К двенадцати часам проголосовало почти 90 процентов.

Следует отметить хорошую работу агитаторского коллектива горторга, который возглавлял секретарь партбюро торга В. И. Соловьев. Агитаторы задолго до выборов познакомили избирателей с кандидатами в депутаты городского Совета, напомнили о дне выборов, о месте, где будет проходить голосование. И в воскресный день большую работу проделали агитаторы Г. Шувалова, Г. Алексеева, А. Федорова, Н. Кишаковская, Е. Ефимова и другие.

В 22 часа члены избирательной комиссии начали подсчет голосов. Через час с небольшим И. В. Иванов объявил о результатах голосования членам окружных избирательных комиссий. Сланцевчане единодушно отдали свои голоса за кандидатов в депутаты областного Совета В. Н. Блеера, представителей трудящихся в городской Совет: электромонтера комбината «Сланцы» Л. А. Андрееву, шофера производственного объединения грузового автотранспорта Н. И. Мурзаева, заместителя директора по учебной части школы № 12 Г. И. Павлову, лаборанта комбината «Сланцы» А. Н. Поварешенкову и других кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

С. ВЛАДИМИРОВ.

Год издания 30-й

№ 121 (5936)

ВТОРНИК,

19

И Ю Н Я

1973 года

Цена 2 коп.

### ЗА МИР И СЧАСТЬЕ

Время только половина шестого, а к Выскатскому избирательному участку № 30 группами и в одиночку празднично одетые подходят первые избиратели. Когда московские курьеры отбили ровно шесть, гостеприимно раскрылась створчатая дверь. Председатель участковой комиссии Евгений Михайлович Авдеев, поздравив избирателей с праздником, пригласил избирателей в помещение для голосования.

Первым подходит к урне участник гражданской и Великой Отечественной войны, ветеран колхозного и совхозного производства Архип Иванович Бравый. Опуская бюллетени с именами кандидатов в местные органы Советской власти, он говорит:

— У советских людей сегодня большой праздник — день выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Выбирая новый состав Советов, труженики села и города хорошо понимают, что они голосуют за свою народную власть. По установившейся традиции коммунисты на этих выборах выступают в тесном союзе, в блоке с беспартийными.

Исполняя свой почетный гражданский долг, я отдаю свой голос за блок коммунистов и беспартийных, за счастье и процветание советского народа. Вчера начался визит в Америку Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева. Этот визит мы, советские люди, горячо одобряем и уверены, что он послужит не только укреплению взаимоотношений американского и советского народов, но и дальнейшему упрочению мира во всем мире.

Затем голосуют пастухи совхоза «Родина» Василий Иванович Семенов и Анатолий Андреевич Сударев, горячо поддерживавшие почин тосненских животноводов, решивших в пастбищный период получить по пуду молока за каждые сутки.

Опуская бюллетени с именами кандидатов в органы Советской власти, такое же слово дали доярки, работающие на молокопроводе фермы Выскатка, П. М. Бузова, В. И. Густышева и М. Н. Маркелова.

В числе первых исполнил свой гражданский долг звеньевой по заготовке прессованного сена кавалер ордена «Знак Почета» В. Г. Николаев.

За первые полчаса проголосовало 103 избирателя из 819.  
М. АЛЕКСЕЕВ.



Много лет трудятся на третьей шахте проходчики Владимир Гаврилович Емельянов и Иван Александрович Александров. Опытные горняки пользуются заслуженным уважением в коллективе предприятия. Их имена стоят в числе передовиков социалистического соревнования третьего, решающего года девятой пятилетки.

НА СНИМКЕ: (слева направо) В. Г. Емельянов и И. А. Александров.

Фото Ю. Власова.

## НА ПОРОГЕ УБОРОЧНОЙ

Коллектив комбината «Сланцы» шефствует над вторым отделением совхоза «Родина». На полях и лугах отделения сланцепереработчики нынче решили заготовить 550 тонн сена и 1.000 тонн силоса. Это намного больше, чем в прошлом году. Особое внимание будет уделено качеству заготавливаемых кормов.

Сейчас на комбинате организовано две бригады, которые в ближайшие дни выезжают в совхоз. В помощь им выделен трактор, который поведет заводской механизатор.

А. ФИГУРИН,  
рабочий комбината «Сланцы».

## ЗАГОТАВЛИВАЮТ СЕНАЖ

В совхозе «Аврора» организовано два механизированных отряда для заготовки сенажа. Одним отрядом руководит звеньевой Николай Ефимович Васильев, вторым — Карл Петрович Шувалов. Отряды полностью укомплектованы тракторами, автомашинами, косилками.

Механизаторы на полях пятой комплексной бригады приступили к скашиванию трав на сенаж.

В. ПЕТРОВ.

## С ДУМОЙ О ЧЕЛОВЕКЕ

— ... Фельдшер-акушерка Ващенко — интересный человек. Советую познакомиться с ней поближе, — сказала профгруппа филиала поликлиники Е. И. Семенова.

Был конец дня, когда я шагнула за порог женской консультации. Тамаре Васильевне Ващенко, фельдшеру-акушерке первой категории, есть о чем рассказать. Ее призвание — служение человеку, тому, который есть, и тому, который через некоторое время войдет в мир.

Медиком Тамара Васильевна мечтала быть с детства. С тех пор, как она выхаживала «больных» кукол. Когда подошли годы, она пошла учиться в медицинский техникум. Окончила его, стала фельдшером, затем операционной сестрой.

Шел 1941 год, когда семнадцатилетняя Тамара получила назначение в эвакогоспиталь. Девушка работала, забывая об отдыхе...

В 1945 году ее приняли в партию. В том же году она демобилизовалась.

Повидав в годы войны смерть, Тамара Васильевна решила посвятить дальнейшую свою деятельность охране жизни в самом ее зарождении. Закончила еще один техникум, получила звание фельдшера-акушерки.

Но, кроме забот профессиональных, у Тамары Васильевны много дел общественных. Несколько лет подряд она избирается в райком профсоюза медработников. Руководит социалистическим соревнованием, контролирует работу профгрупп, организует политучебу и занятия медсестер; регулярно проводит заседания местного комитета...

В тот вечер мы долго беседовали с Тамарой Васильевной. Горячо, заинтересованно она рассказывала о профсоюзной работе, о том, какие интересные экскурсии удалось организовать, как были довольны ребяташки поездкой в Ленинградский зоопарк.

В дверь постучали. Вошла уборщица.

— Вы одна, Тамара Васильевна, на всю поликлинику! Домой пора. Там, небось, заждались...

— Муж привик, что я задерживаюсь, а дети разлетелись, как птицы, — задумчиво произнесла женщина, вставая. — Дочь заканчивает институт в Ленинграде, а сын — в армии...

При мыслях о детях усталое лицо Тамары Васильевны осветлело. «Славная женщина, — подумала я, прощаясь, — всегда живет с душой о человеке».

Л. МАНДРЫКА,  
обществ. корр.

## ЛУЧШИМ — ПУТЕВКИ

Среди учащихся школ нашего города есть настоящие любители лесных походов и прогулок. Они вошли в сводный отряд, организо-

ванный при детском секторе Дворца культуры комбината «Сланцы». В этом году отряд соберет 1.000 килограммов ценных

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

## О ГОТОВНОСТИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ТЕХНИКИ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

На последнем заседании исполкома с информацией по этому вопросу выступил старший инспектор Госсельтехнадзора В. В. Шевцов. Он рассказал о результатах технического осмотра уборочной сельскохозяйственной техники в совхозах.

Хозяйства нашего района в этом году несколько лучше подготовили сельскохозяйственную технику к уборочной кампании. Однако на центральных усадьбах совхозов «Родина», «Старопольский», «Осьминский» и «Аврора» 12 июня находилось еще много сельскохозяйственных машин, которые требовали срочного ремонта. В совхозе «Родина» не отремонтировано восемь картофелекопалей, пять волокуш, три зерновых комбайна, пресс-подборщик. В «Осьминском» нуждаются в ремонте двое тракторных граблей, косилка, зерновой комбайн, два картофелекопателя. В «Авроре» неисправны три зерновых комбайна, четыре картофелекопателя, двое тракторных граблей, стогометатель, два картофельных комбайна. Лучше, чем в других хозяйствах, обстоят дела с ремонтом техники в совхозе «Сланцевский».

Руководители и специалисты совхозов не выполняют требования инспекции Госсельтехнадзора и управления сельского хозяйства горисполкома, не готовят технику по мере освобождения от полевых работ. Ремонт машин, как правило, откладывается на более поздний период, дефектация не проводится, заявки на запасные части подаются с опозданием. На машинных дворах совхозов отсутствуют постоянно действующие ремонтные бригады. Ремонт машин зачастую производится наспех, перед выездом в поле, без опробования и регулировки. Комиссии по приемке сельскохозяйственных машин из ремонта в совхозах не выполняют своих обязанностей, подходят к порученному делу недобросовест-

но, формально. Не отрегулирован вопрос по закреплению техники за механизаторами. Нередко машины переходят из рук в руки, что часто приводит к поломкам.

О состоянии машинного парка своих хозяйств доложили главные инженеры совхозов «Старопольский» и «Осьминский» К. Н. Трутс и А. П. Вацула.

Затем выступил заместитель управляющего Сланцевским районным объединением «Сельхозтехника» М. И. Павлюченко. Он рассказал о том, что в ближайшее время будет организована связь объединения с хозяйствами района, упорядочен завоз и распределение запасных частей.

Заместитель председателя исполкома городского Совета С. Я. Павленко сообщил о том, что в совхозах «Аврора» и «Сланцевский» уже приступили к заготовкам силоса.

Принято решение, направленное на коренное улучшение технического обслуживания и эксплуатации техники. Директора и главные инженеры совхозов должны в срок до 1 июля закончить ремонт всей уборочной техники, создать во всех совхозах постоянно действующие ремонтные бригады.

Главным инженерам совхозов «Осьминский», «Старопольский», «Аврора» А. П. Вацуле, К. Н. Трутсу, В. А. Анисимову указано на низкий коэффициент готовности сельскохозяйственной техники.

Районному объединению «Сельхозтехника» предложено более оперативно обеспечивать централизованно завоз запасных частей и материалов в совхозы с обязательной проверкой в хозяйствах объективности заявок.

Исполкомам сельских Советов предложено усилить контроль за состоянием хранения, ремонта и эксплуатации сельскохозяйственной техники, принимать меры по устранению недостатков в организации хранения и ремонта машин.

лекарственных трав. Участники сбора уже сдали более 350 килограммов сырья. Членам отряда восьмикласснице четвертой школы Наташе Сиротской и восьмикласс-

нице первой школы Лене Володкевич вручены бесплатные путевки в пионерский лагерь «Зеркальный».

В. ИВАНОВА.

## ПОДАРОК СЛАНЦЕВЧАНАМ

При Сланцевской детской консультации и стоматологической поликлинике открылся физиотерапевтический кабинет.

В просторном помещении на первом этаже здания размещены кабины с аппаратурой. К услугам больных стационарный кварц, кварц-тубус, два аппарата УВЧ, два гальванических аппарата, индуктотермия, диатермия.

А о том, что здесь чистота, уют, позаботились медсестра В. В. Анисимова и ее помощница В. А. Бубнова.

Теперь мамам не надо везти детей на процедуры в центральную

поликлинику. Вот что сказала в беседе Е. Пальченко: «Нам очень удобно здесь. Есть все необходимое. Спасибо».

Довольны и педиатры: для профилактики рахита у детей, для лечения тонзиллита лучше ничего не придумаешь. Ежедневно физиопроцедуры принимают 30—35 детей.

Начали направлять своих больных и врачи-стоматологи. Хороший подарок получили сланцевчане от медработников.

О. АНДРЕЕВА,  
фельдшер,  
рабкор.



Анна Павловна Олейник — одна из опытейших литейщиц цеха майоликовых изделий завода имени Ломоносова. Высокий процент выработки и хорошее качество выпускаемых изделий вывели Анну Павловну в число передовых людей коллектива.

Фото Ю. Власова.



**Молдавская ССР.** Всесоюзная ударная комсомольская стройка. Мы привыкли, что за этими словами — возведение плотины мощной электростанции, строительство крупного завода, железнодорожной линии.

А здесь — сад. Сад-гигант, протянувшийся от Тирасполя до границы с Украиной на 30 километров.

Агропромышленный комплекс «Память Ильичу» Слободзейского района задуман как образец современного садоводства. Создание его продолжается, прокладываются оро-

сительные системы, строятся фруктохранилища. Скоро сад раскинется на восьми тысячах гектаров.

Уже в нынешнем году фрукты из сада будут отправлены в Москву, Ленинград и другие промышленные центры страны.

На снимке: бригаде коммуниста Е. Горайновой (слева) за успехи в социалистическом соревновании присуждено переходящее Красное знамя Слободзейского райкома партии.

Фото Е. Драйшнера.

Фотохроника ТАСС

## ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Читатель газеты тов. Петров написал в редакцию о том, что некоторые больные, находящиеся на лечении в Сланцевском противотуберкулезном диспансере, не соблюдают установленный режим, уходят из учреждения, когда им понадобится.

Как сообщил редакции главный врач диспансера **В. В. Скворцов**, отмеченные факты имели место. Письмо обсуждено на производственном совещании медицинских работников стационара. Отдано строгое распоряжение запретить необоснованно отпускать больных. Нарушителей больничного режима выписывать.

Больные Крепин, Федоров, Захаров, Дуриманов, Боголюбов, самовольно уходившие из отделения и вернувшиеся в нетрезвом состоянии, выписаны за нарушение режима. В их больничных листах сделана отметка об этом.

Резко зазвонил телефон. Словно боясь нарушить тишину спящих, приглушенный женский голос сообщил, что кто-то взламывает дверь аптеки. Николай Андреевич Погорелов, бывший артиллерист, и сейчас еще сохранил привычку принимать вот такие ночные звонки за сигналы боевой тревоги. Это значит — на сборы две минуты.

...На улице дождь как из ведра. Мерно качается фонарь на столбе, скользит по земле желтый конус света. Крупные капли, ударяясь об асфальт, словно взрываются, разбрасывая мелкие фонтанчики водяной пыли. Нелегкая дорога для водителя.

Николай Андреевич еще издала сквозь пелену дождя заметил у дома, где размещалась аптека, мотоцикл и поспешил к нему. Но опоздал. Увидел только две цифры на номерном знаке удалявшегося мотоцикла да еще нашел отпечатки подошв резиновых сапог, оставленные взломщиками на крыльце аптеки.

Ночь неизвестные выбрали что надо. Думали: скроются, никто в такую погоду за ними не попустится в погоню.

Два часа колесил по округе Погорелов на своем мотоцикле. Искал прабителей. И они были задержаны. В багажнике мотоцикла был обнаружен еще один номерной знак: это чтобы замести следы.

— Хитрецы, — вслух произнес участковый.

— Да и вы, дяденька, не простак, — произнес задержанный подросток. — Когда мимо фонаря шли, капюшон на фуражку накинута. А я по «хромачам» узнал кто вы. Сразу понял, что бежать надо.

Вернувшись в Вискатку, Николай Андреевич снял с постов своих общественных помощников, которых он поднял по тревоге, чтобы следить за дорогами, сам пошел домой. Село еще спало. А он, хоть и привык ко многим неожиданностям, происходящим в его милицейской жизни, никак не мог уснуть.

Поворочался немного. Потом включил свет, достал полевую

сумку, вынул свой рабочий дневник. Ежедневно он пишет, что предстоит сделать, отмечает выполненное.

Утром, когда участковый сидел на мотоцикле, собираясь в соседнюю деревню, к нему подошла секретарь парткома совхоза Г. И. Каргаева.

— Николай Андреевич, вы не забыли, что вечером будем разбирать нарушителей? Вам следует выступить.

Особенно близко к сердцу воспринимает участковый пьянство молодых рабочих совхоза. А вечером в числе нарушителей будет обсуждаться молодой парень Юрий Карус, который уже пристарился к выпивке, любит пошуметь, похулиганить.

«Конечно, можно подвести его поведение под соответствующую статью закона, — думает, глядя на Юрия, участковый. — Но будет ли прок от этого и парню, и обществу?»

Долго, очень долго говорили в тот вечер с Карусом. Вроде бы понял свою вину, даже написал заявление с просьбой не привлекать его к уголовной ответственности.

Наверное, больше, чем сам нарушитель, был рад такому исходу дела участковый: теперь-то он с Каруса глаз не спустит.

Работая в тесном контакте с партийной организацией совхоза, с общественной группой, Н. А. Погорелов добился на закрепленном за ним участке резкого снижения правонарушений, особенно среди молодых. Шлифовка характера — процесс тончайший, но не беречь поросли — не видать и дерева, сказал мне Николай Андреевич.

Рассказывает о себе мало, все сводит к делам совхозным, к людям, с которыми приходится сталкиваться. Чувствуется, одно его волнует: все ли сделал для того, чтобы был образцовый порядок в селе, на участке.

Немало дел у участкового. Пришел Погорелов на свиноферму, слышит за спиной шепот:

— Принесло. Делает вид, что свиньи интересуют. Небось, узнал что-то.

Не зря он часто заходит на свиноферму. Провели с его участием проверку учетов поголовья скота и расхода кормов, и выяснилось, что исчезли неизвестно куда девять свиней, в кормоцехе «разбазарили» две тонны кормов.

На этот счет у Погорелова принципиальная, партийная точка зрения: никаких поблажек расхитителям. Сразу же написал официальный рапорт на имя директора совхоза, указав конкретные меры для предотвращения подобных случаев. И регулярно проверяет, что сделано.

Во время посевной Погорелов каждый день подходил к доске показателей, которая стоит у конторы совхоза. Увидит, что где-то произошел спад, идет в контору выяснить причины. Может быть, «разболтались» трактористы, тогда уж его, участкового, работа навести порядок.

За время своей работы в милиции Николай Андреевич бывал во всяких переделках. Но мне хотелось рассказать о его будничных делах, незаметных, но неизмеримо важных и полезных.

Уважают его жители Вискатки. В этом я убедился, посидев на приеме, который вел участковый. Были на приеме и пожилые люди, и молодежь. Кто-то с жалобами, кто-то за советом пришел. Каждому он обещал посильную помощь, и люди уходили уверенными, что Николай Андреевич разберется, окажет участие, поможет.

Солнце пряталось за горизонт, когда я прощался с Николаем Андреевичем. А его рабочий день еще не был закончен.

— Надо зайти в одну семью. Муж часто стал пить, дебоширит. Поговорю с ним, предупрежу.

Вот так несет службу отличник милиции старший лейтенант Н. А. Погорелов. И ставит он ее выше всяких знакомств и личных симпатий. Главное он видит в том, чтобы выполнить служебный долг, как подсказывает ему совесть коммуниста.

**И. ИВАНОВ,**  
инспектор  
уголовного розыска.

## ОТВЕЧАЕТ ОБЩЕСТВЕННАЯ ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ ОПЛАТА ТРУДА РАБОЧИМ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ, ЗАНЯТЫМ НА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОТАХ

Наступило лето. Не за горами пора уборки урожая. Чтобы убрать его быстро и без потерь, в колхозы командированы рабочие промышленных предприятий, в основном шоферы, трактористы, другие механизаторы и ремонтники. Для материального стимулирования их труда правительством принято ряд постановлений, регламентирующих заработную плату при выполнении сельскохозяйственных работ.

В частности, за трактористами-машинистами и другими механизаторами и водителями автомобилей, командированными на работу в колхозы и совхозы на уборку урожая, сохраняется 75 процентов их среднего заработка по месту основной работы, а за рабочими по ремонту, механиками, начальниками автоколонн и диспетчерами автомобильных хозяйств — 75 процентов их среднего заработка, но не ниже тарифной ставки по месту основной работы на все время командировки.

За время пребывания в пути трактористам-машинистам и другим механизаторам, а также водителям автомобилей выплачиваются средний заработок и стоимость проезда до места временной работы и обратно. Оплата труда производится в порядке, установ-

ленном пунктами 8 и 34 Типового положения об оплате труда рабочих совхозов, утвержденного постановлением Государственного Комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы и Президиума ВЦСПС от 15 июня 1970 года № 182-П-13 для временных рабочих. Труд оплачивается за объем выполненных сельскохозяйственных работ по установленным нормам и расценкам. Доплаты за продукцию и премии, которые начисляются основным рабочим, временным не выплачиваются.

Однако временные рабочие могут премироваться директором совхоза за выполнение работ при хорошем качестве в установленный срок и досрочно в размере до 20 процентов их заработка. Труд командированных водителей оплачивается по условиям, предусмотренным положением об оплате труда водителей, утвержденным постановлением Государственного Комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы и секретариата ВЦСПС от 23 сентября 1960 года № 1142/25.

Заработная плата за выполненный объем работ выплачивается водителям автомобилей, как правило, теми хозяйствами, в кото-

рых они работают. Однако Советы Министров союзных республик могут установить иной порядок расчетов. В частности, водителям специальных автоколонн заработная плата начисляется и выплачивается автоколоннами по соответствующим сдельным расценкам за фактическое количество перевезенного груза и выполненные тонно-километры. Водители автомобилей, занятые на вывозке урожая и силосной массы в совхозах, премируются в размере 15 процентов сдельного заработка за выполнение сменного задания и до 2 процентов сдельного заработка за каждый процент перевыполнения этого задания. При этом руководителям предприятий предоставлено право снижать шоферам размер премий или лишать их премий полностью при обнаружении потерь сельскохозяйственной продукции на перевозках по вине шоферов.

Для водителей большегрузных автомобилей и автомобилей с прицепами, работающих на вывозке зерна и других сельскохозяйственных продуктов, установлено дополнительное премирование в размере 24 процентов тарифной ставки. Премия начисляется по результатам работы за каждую смену при условии выполнения

сменного задания в течение установленной продолжительности рабочего времени. Денежное вознаграждение, полученное водителями автомобилей за перевозку зерна и других сельскохозяйственных продуктов, учитывается при подсчете среднего заработка для оплаты отпуска только в том случае, если оно выплачено из фонда заработной платы организации, в которой водитель состоит на постоянной работе. В том случае, если произошел целосменный простой не по вине водителя, труд оплачивается из расчета 37,5 процента тарифной ставки, установленной данному водителю, то есть 50 процентов от 75 процентов единой тарифной ставки водителя.

За рабочими, командированными с автоколоннами для ремонта и технического обслуживания автомобилей, сохраняется средний заработок по месту основной работы за все рабочие дни пребывания в командировке, если в месте командировки им не начислялась заработная плата по выполняемой работе.

Отдельные хозяйства, направляющие автомобили организованными колоннами, начисляют заработную плату этим рабочим по тарифным ставкам за фактическое количество отработанных часов с выплатой премии за выполнение и перевыполнение установленных заданий.

В тех случаях, когда ремонтные и обслуживающие работники в месте командировки выполняли сверхурочные работы по распоряжению руководителя работ (начальника колонны, механика), им должен сохраняться средний ча-

совой заработок за фактическое количество отработанных часов, и, кроме того, за часы сверхурочной работы должна быть произведена доплата из расчета тарифной ставки, установленной по месту постоянной работы. Если труд ремонтных рабочих в месте командировки оплачивается за выполняемую работу, то за работу в сверхурочное время оплата должна производиться в повышенном размере на общих основаниях.

**В. ФИЛОНОВ,**  
прокурор города Сланцы.

### КОМПЛЕКТ ДЛЯ ГЕРМЕТИЗАЦИИ КОМБАЙНОВ

КУРГАН. (ТАСС). Специализированные мастерские Курганского областного объединения «Сельхозтехника» изготовили по заказам колхозов и совхозов крупную партию брезентовых комплектов для дополнительной герметизации комбайнов. Серийные изделия сельской индустрии Зауралья представляют собой набор прокладок и уплотнителей, позволяющих исключить утечку зерна при обмолоте валков. Конструкция герметизирующих приспособлений и схема их размещения в молотильном агрегате — коллективное рационализаторское предложение механизаторов области.

# ОСТОРОЖНО, СЛЕДЫ ВОЙНЫ!

Двадцать восемь лет назад кончилась война. Но следы ее остались на долгие годы. При отступлении фашисты оставляли в земле минные поля, фугасы, склады артиллерийских снарядов, авиационных бомб, мин, минировали дороги, мосты, здания, бросали взрывоопасные предметы.

В Ленинградской области проделана большая работа по очистке районов от этих «подарков». Но они еще встречаются на полях бывших сражений. Находят в земле, в обвалившихся траншеях, окопах, землянках противотанковые мины, артиллерийские снаряды, минометные мины, гранаты, взрыватели, крупнокалиберные и винтовочные патроны. Они представляют большую угрозу для жизни людей.

Некоторые дети из любопытства, а иногда из стремления показать свою «храбрость» пытаются различными способами разобрать найденный снаряд или мину. Такие попытки приводят к трагическим последствиям.

В городе Кировске Тосненского района мальчики Пименов и Бобрин, играя с артиллерийским снарядом, ударили им о камень.

Произошел взрыв, в результате которого Пименов погиб, а Бобрин тяжело ранен. В поселке Ям-Ижора Тосненского района школьники Дорозик, Стасишин, Соколов и Леванов пытались разобрать найденный артиллерийский снаряд. В результате взрыва все они погибли.

Из-за неосторожного обращения с найденными взрывоопасными предметами в 1972 году произошло 27 несчастных случаев. Среди погибших 14 детей. В этом году погибло 6 и ранено 8 человек.

На территории Сланцевского района за последние четыре года обнаружены взрывоопасные предметы в 74 местах: в лесу, на картофельном поле и у скотного двора в деревне Отрадное, в деревне Перебор у Черневского моста.

Обнаружены и уничтожены авиационные бомбы в районе базы отдыха цементного завода, капсулы-детонаторы на территории пионерлагеря «Чайка», мины на территории базы УПТК гор. Сланцы, гранаты, которые были обнаружены при ремонте дома по Спортивной улице, мины, найден-

ные на огородах в деревне Большие Поля и в других местах.

Поэтому при производстве каких-либо работ и нахождении на территории, где проходили боевые действия, необходимо соблюдать следующие меры предосторожности.

● Категорически запрещается брать руками, сдвигать с места, разряжать, бросать или ударять обнаруженные взрывоопасные предметы. Запрещается заготавливать металлолом из мин и других боеприпасов. По решению исполкома областного Совета заготовительными организациями запрещается принимать от населения такой металлолом.

● Нельзя стаскивать и разбирать руками проволочные заграждения, так как возле них могут быть установлены мины-сюрпризы натяжного действия, взрывающиеся при натяжении или ослаблении проволоки. Не следует трогать проволоку и шпагат, обнаруженные на земле, в траве или кустарнике. Они могут быть соединены с миной натяжного действия.

● В летних детских оздоровительных учреждениях детей на

прогулках должны сопровождать начальник учреждения, пионервожатые или воспитатели. Ходить следует только по проверенной и очищенной от взрывоопасных предметов местности. Самостоятельные прогулки детей без старших по неизученной и непроверенной местности не должны допускаться.

● Взрывоопасные предметы могут находиться в земле и при разведении костра взорваться. Поэтому перед тем, как развести костер, необходимо место для него перекопать на глубину 40—60 сантиметров, убедиться, что в земле ничего нет.

● Если кто-либо обнаружит мину или боеприпас, он должен обозначить место вехой или крестовиной и немедленно сообщить об этом городскому военному комиссару или в местный Совет депутатов трудящихся.

● Взрывоопасные предметы, найденные в населенных пунктах, на территории и вблизи детских оздоровительных учреждений, в полосе отвода железнодорожных дорог, должны охраняться до уничтожения их по указанию местных Советов, органов милиции и руководителей предприятий и учреждений, на территории которых они обнаружены.

В. ЛОГВИН,  
офицер Сланцевского городского военного комиссариата.

## ПРИГЛАШАЕМ ГРИБОВАРОВ

В этом году наша заготконтора должна заготовить не менее 25 тонн грибов. Выполнить это задание мы хотим с активной помощью населения.

Сейчас мы приглашаем грибоваров для работы в деревнях Печурки, Заручье, поселке Черновское, а также на грибоварных пунктах, расположенных в городе.

В этом году мы решили привлечь к заготовке и обработке грибов надомников. Приглашаем всех желающих стать временно грибоварами-надомниками, заключить договор с заготконторой.

Всех любителей-грибоваров просим приехать в райпо 19 июня к 11 часам для участия в межрайонной семинаре.

А. ЗУБАРЕВ,  
директор заготовительной конторы Сланцевского райпо.

Редактор  
Г. Г. МАНКУНИ

## Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СРЕДА, 20 ИЮНЯ

9.45 — Цветное телевидение. «Доктари». Телевизионный многосерийный художественный фильм, 9-я серия. 10.30 — «Загадки и отгадки». 11.00 — Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки. 12.00 — «В рабочий полдень». 15.50 — «Хочу все знать». 16.00 — «Шахматная школа». 16.30 — «Традиции соревнования». 17.00 — «Круглый стол» критиков. 17.15 — «По вашим просьбам, ребята!». 18.00 — Новости. 18.10 — «Выставка произведений художников-графиков США». 18.30 — «Три письма Терентия Мальцева». 19.00 — Цветное телевидение. «Молодые голоса». 20.30 — «Время. К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки. 21.30 — Цветное телевидение. «Молодые голоса».

ЧЕТВЕРГ, 21 ИЮНЯ

9.45 — Цветное телевидение. «Доктари». Телевизионный многосерийный художественный фильм, 10-я серия. 10.30 — Для школьников. 11.00 — Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки. 12.00 — Ф. Лист. Концерт для фортепиано с оркестром. 15.50 — Премьера телевизионного документального фильма «Первое десятилетие». 17.30 — «Лич-

## Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 19 июня — «Вы не все сказали, Ферран». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 19 июня — новый широкоэкранный фильм «Горячий снег». Начало в 17 часов. «Могилы льва». Начало в 19 часов. 20 июня — «Горячий снег». Начало в 11, 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 19 июня — новый грузинский цветной художественный фильм «Перед рассветом». Начало в 12, 14, 16, 18.20, 20.10, 22 часа. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 10 часов. 20 июня — грузинский широкоэкранный художественный фильм «Когда зацвел миндаль». Начало в 10, 12, 14, 18.20, 20.10, 22 часа. Для детей. «Бриллиантовая рука». Начало в 16 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 19 июня — «Джейн Эйр». Начало в 17, 19, 21 час.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

но ответствен». Телевизионный очерк. 18.00 — Новости. 18.10 — «Лица друзей». 19.00 — Поэт Тамара Синявская. 19.25 — Цветное телевидение. Международная встреча по футболу. Сборная СССР — сборная Бразилии. 21.15 — «Время. К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки. 22.15 — Концерт фольклорного ансамбля Питсбургского университета (США).

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВТОРНИК, 19 ИЮНЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Летний дождь». Музыкальный телефильм. 12.00 — «Удочка». Короткометражный художественный телефильм. 12.10—13.50 — Худо-

жественный фильм «Звезды не гаснут». 16.00 — Программа передач. 16.05 — «АК»: новости. 16.10 — «Погода и люди». Научно-популярный фильм. 16.20 — Художественный фильм «Дачники». 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Диагностика технического состояния автомобиля». Научно-популярный фильм. 18.35 — Реклама. 18.45 — «В поисках лучшего решения». 19.15 — Художественный телефильм ГДР «Встречи», II серия. 21.30 — «Актуальная камера». 22.00 — Программа передач. 22.10 — «Сбор в Софийском селе». Болгарский музыкальный телефильм. 22.30 — «Спортивная призма». 23.30 — Передача на финском языке.

СЛАНЦЕВСКОМУ ТОРГУ

## ТРЕБУЮТСЯ

КОНТРОЛЕРЫ-КАССИРЫ,  
ФАСОВЩИЦЫ,  
ПРОДАВЦЫ,  
БУФЕТЧИЦЫ,  
ОФИЦИАНТКИ,  
ПОВАРА для работы во вновь открываемых столовых,  
ГРУЗЧИКИ,  
ШТУКАТУРЫ,  
КАМЕНЩИКИ,  
ПЛОТНИКИ,  
ПОДСОБНЫЕ РАБОЧИЕ,  
БУХГАЛТЕР в пионерский лагерь (на два месяца, оклад 70 рублей).

ПРОИЗВОДИТСЯ НАБОР ВЫПУСКНИКОВ  
СРЕДНИХ И ВОСЬМИЛЕТНИХ ШКОЛ

## ДЛЯ ОБУЧЕНИЯ ПРОФЕССИЯМ

КОНТРОЛЕРА-КАССИРА,  
ПРОДАВЦА  
в школе-магазине торго и в Кингисеппском профтехучилище № 34.

Срок обучения в школе-магазине от 3 до 6 месяцев, в профтехучилище — 1—2 года.

Окончившим школу-магазин и профтехучилище предоставляется место работы в лучших предприятиях торго.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Ленина, дом № 15. Телефон № 22-31.

СЛАНЦЕВСКОЙ ЦЕНТРАЛЬНОЙ РАЙОННОЙ БОЛЬНИЦЕ

## срочно требуются

САНИТАРКИ,  
ПРАЧКИ,  
ПОВАР,  
КУХОННЫЕ РАБОЧИЕ,  
КОЧЕГАР.

СЕВЕРО-ЗАПАДНОМУ  
СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ  
ТРЕСТА «КОКСОХИММОНТАЖ»

## ТРЕБУЮТСЯ

ТОКАРИ,  
СЛЕСАРИ-АВТОРЕМОНТНИКИ.  
Обращаться в отдел кадров СМУ треста «Коксохиммонтаж».

СЛАНЦЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИЙ  
КОМБИНАТ «СЛАНЦЫ»

## ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

СЛЕСАРЕЙ по ремонту технологического оборудования в цехах комбината и на ТЭЦ,  
ДЕЖУРНЫХ СЛЕСАРЕЙ КИП ТЭЦ,  
ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ,  
ЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ,  
КОТЛОЧИСТОВ,  
МАШИНИСТОВ ТУРБИН,  
ПОМОЩНИКОВ МАШИНИСТОВ ТУРБИН,  
ТОКАРЕЙ,  
ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ по ремонту технологического оборудования,  
ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ по ремонту ЛЭП,  
ОПЕРАТОРОВ (мужчин),  
ПЛОТНИКОВ,  
КАМЕНЩИКОВ,  
ГРУЗЧИКОВ.  
Не имеющие специальности могут приобрести ее на учебном пункте комбината.  
За справками обращаться в отдел кадров СПК «Сланцы».

Благодарим коллективы вневедомственной охраны ОВД, печного и хозяйственного цехов комбината «Сланцы», всех принявших участие в похоронах Шевчука Анатолия Федосеевича.

Жена, сыновья.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 188 540 г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34, отделов: промышленности — 21-85, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются у секретаря-машинистки редакции.